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【学生向け】2020 年度前期の遠隔授業に関するアンケート結果のまとめ 

 

 本学では，全学科において 5 月 11 日より遠隔授業を開始し，その後一部対面授業が再開された科目

もありますが，遠隔授業を並行して実施しています．遠隔授業の実施において，その都度学生の声を聴

きながら改善を図ってきましたが，遠隔授業の実施により良かったことや困っていることの全体を把握

することを目的に，この調査を実施しました． 

今回のアンケート結果は，今後の遠隔授業におけるサポート体制等に活用していきます． 

 

新型コロナウイルス感染症対策連絡会議 

                                               

 

対象：本学全学生 944 人を対象 

実施方法：Web アンケート（Microsoft Forms） 

実施期間：2020 年 9 月 11 日（金）～9 月 30 日（水） 

回答数：347（回答率 36.8％）  質問項目：17 問 

 

➢ 所属学科（n=347） 

・回答者の割合は看護学科が最も多く，次いで診療放射線学科，リハビリテーション学科理学療法学 

専攻，リハビリテーション学科作業療法学専攻の順であった． 

 
 

➢ 学年（n=347） 

 ・回答者は 1 年生，2 年生，3 年生，4 年生の順に多かった． 

 

8.1% 28人

24.5% 85人

39.2% 136人

28.2% 98人

リハビリテーション学科

作業療法学専攻

リハビリテーション学科

理学療法学専攻

看護学科

診療放射線学科

43.8% 152人

27.1% 94人

21.0% 73人

8.1% 28人

1年生

2年生

3年生

4年生
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➢ 遠隔授業で使用している通信媒体（複数回答可） 

 ・多くの学生はノート PC，スマートフォンを活用し授業を受けていた． 

 ・その他としては，iPad の使用が多かった 

 
 

 

➢ 遠隔授業で使用している通信環境（複数回答可） 

 ・自宅等の Wi-Fi が最も多く，次いでスマートフォン等のデータ回線（通信量制限あり）が多かった 

 
 

 

11.5% 40人

75.5% 262人

51.9% 180人

10.4% 36人

デスクトップPC

ノートPC

スマートフォン

その他

6.9% 24人

92.5% 321人

2.9% 10人

17.3% 60人

3.2% 11人

3.2% 11人

0.0% 0人

自宅等の有線回線

自宅等のWi-Fi

モバイルWi-Fi

スマートフォン等のデータ回線

（通信量制限あり）

スマートフォン等のデータ回線

（通信量制限なし）

大学の貸出Wi-Fi

通信環境がない
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➢ 遠隔授業での通信状態（ｎ＝347） 

 ・ほぼ全員がスムーズに参加できていて，時々途切れるが参加できていた． 

 ・半数の学生が時々途切れる状態であり，途切れた際はスマホを使用する等の対処をしている学生も 

いた． 

・3 人は参加できないことがあった． 

 
 

 

➢ 遠隔授業の満足度（n=347） 

 ・回答者の約 75％は，前期に受けた遠隔授業について，満足している，まあまあ満足しており， 

約 25％はあまり満足していない，満足していない状況である． 

 
 

 

 

49.6% 172人

49.6% 172人

0.9% 3人

0.0% 0人

スムーズに参加できる

時々途切れるが参加できる

かなり途切れてしまい, 

参加できないことがある

参加できなかったことが多かった

21.6% 75人

53.3% 185人

18.4% 64人

6.6% 23人

満足している

まあまあ満足している

あまり満足していない

満足していない
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➢ 遠隔授業の理解度（n=347） 

 ・回答者の 75％は，前期に受けた遠隔授業について，理解できたか，まあまあ理解できており，25％ 

はあまり理解できていない，理解できなかった状況である． 

 
 

 

➢ 遠隔授業の形式（複数回答可） 

 ・回答者の 98％はリアルタイムでの授業を受けており，オンデマンド形式の授業は 17％であった 

 ・その他では ZOOM での授業があった 

 

18.2% 63人

56.8% 197人

23.1% 80人

2.0% 7人

理解できた

まあまあ理解できた

あまり理解できていない

理解できなかった

98.3% 341人

17.0% 59人

27.1% 94人

40.3% 140人

0.9% 3人

Teamsでのリアルタイムでの

Power Point共有と音声

音声付きのPower Point資料を

自分の都合に合わせて視聴

動画教材を使用

会議チャットの使用

その他
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➢ 遠隔授業の課題の量（n=347） 

 ・約 56％は課題の量は適切であり，約 31％は多すぎると回答し，少なすぎる，課題はないとの回答 

は 1％未満であった． 

 ・課題の量について，わからないとの回答が約 12％であった． 

 
 

 

➢ 課題が課された場合に，課題に対して全体として教員から何かのフィードバックがありましたか 

 ・全てまたは多くの授業で何かのフィードバックが教員からあったのは 70％であり，フィードバック 

はほとんどまたは全くないは 30％であった． 

 
 

31.4% 109人

55.9% 194人

0.6% 2人

0.3% 1人

11.8% 41人

多すぎる

適切である

少なすぎる

課題はない

わからない

8.6% 30人

61.4% 213人

26.8% 93人

3.2% 11人

全ての授業で

何かのフィードバックがある

多くの授業で

何かのフィードバックがある

フィードバックはほとんどない

フィードバックは全くない
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➢ 遠隔授業で教員とコミュニケーションが取れていましたか 

 ・回答者のうち，全てまたは多くの授業で何かのコミュニケーションが取れていたは，75％であり， 

  コミュニケーションはほとんどまたは全く取れていないは，25％であった． 

 
 

 

➢ 遠隔授業で良いと思うこと（複数回答可） 

 ・通学時間の節約が最も多く，復習が何度もできる，自分のペースで学修できるの順であった． 

 
 

18.2% 63人

56.8% 197人

23.3% 81人

1.7% 6人

全ての授業で音声，チャットやメールなど

何かのコミュニケーションが取れている

多くの授業で音声，チャットやメールなど

何かのコミュニケーションが取れている

コミュニケーションはほとんどない

コミュニケーションは全くない

25.9% 90人

38.3% 133人

36.3% 126人

86.2% 299人

22.5% 78人

16.1% 56人

7.2% 25人

集中できる

復習が何度もできる

自分のペースで

学修できる

通学時間がなく時間の

節約になっている

自分自身で調べる

ようになった

教員に質問しやすい

その他
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➢ 遠隔授業で改善してほしいこと（複数回答可） 

 ・授業資料を印刷して配布または PDF 等で閲覧可能，継続的に閲覧可能にしてほしいとの回答が 

75.5％で最も多く，教員の声が聞き取りにくい，出席状況の可視化の順に続いた． 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

32.0% 111人

42.4% 147人

32.0% 111人

25.6% 89人

75.5% 262人

40.1% 139人

10.7% 37人

授業の構成

（回数，方法，内容，評価等）を

知りたい

教員の声が聞き取りにくい

教員のPC操作をスムーズにしてほしい

１コマの授業の中で休憩を入れてほしい

授業資料を印刷して配布

またはPDF等で閲覧可能，

継続的に閲覧可能にしてほしい

出席状況が学生にもわかるように

（可視化）してほしい

その他
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➢ 遠隔授業で不安に感じていること（複数回答可） 

 ・出席できているか，提出物が提出になっているのかがわからず不安との回答が 77％であり，授業に

ついていけているのかがわからない，目が疲れる，腰が痛い等の身体的な不調が出てきたがそれに続い

た． 

 
 

 

 

 

 

 

42.1% 146人

23.9% 83人

77.2% 268人

29.4% 102人

12.4% 43人

9.5% 33人

36.0% 125人

6.3％ 22人

授業についていけているのかが

わからない

授業の内容が理解できない

出席できているか，提出物が提出に

なっているのかがわからず不安

音声が途切れるなどのトラブルに

対応できない

使用しているPCの動作が重く，

学習効率が悪い

孤独感を感じる

目が疲れる，腰が痛い等の

身体的な不調が出てきた

その他
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➢ 遠隔授業は，対面授業の代わりになっていたと思いますか（n=347） 

 ・回答者のうち，十分またはある程度代替になっていたのは，約 83％であり，あまりまたは全く代替 

になっていないは，約 17％であった． 

 
 

27.1% 94人

56.2% 195人

13.3% 46人

3.5% 12人

十分代替になっていた

ある程度代替になっていた

あまり代替になっていない

全くなっていない


